

李宏图京剧名家工作室昨晚揭牌

京剧名家联袂上演经典唱段 让市民过足戏瘾

本报讯(记者 常明)“这一晚好过瘾!李宏图先生唱得太好了,还有于魁智、李胜素、谭孝曾等名家登场,更是让舞台光彩熠熠……”李宏图京剧名家工作室揭牌仪式暨京剧名家名段演唱会,昨晚在石家庄人民会堂隆重举行,在演出结束后,一位大学生戏迷兴奋地说。

本次活动是继河北省成功举办全国戏曲北方片会演之后,唱响燕赵大舞台,点亮“北方戏窝子”的又一重要举措。

京津冀戏曲展演季将持续三个多月,包括京津冀名团名家名剧展演、全省36个剧种基层团体展演、周周看大戏、戏曲名家工作室、戏曲名家大讲堂等活动,实现“百家院团、千台大戏、万场惠民”目标,展现河北作为“北方戏窝子”的独特魅力。作为夯实“北方戏窝子”人才基础的重要举措,河北积极邀约全国戏曲名家成立工作室。李宏图先生是著名京剧叶派小生叶少兰先生入室弟子,第十八届中国戏剧梅花奖榜首,曾任北京京剧院一团、梅兰芳京剧团团长,是当代叶派小生演员中当之无愧的佼佼者,是全国京剧艺术名家、大家。

昨晚石家庄人民会堂座无虚席,揭牌仪式现场群英荟萃,大腕云集,于魁智、李胜素、谭孝曾、杜镇杰、朱强、迟小秋等京剧名角悉数登台,与来自北京京剧院的实力派演员张文洁、窦晓璇、王瀛政、李佳,以及河北省京剧艺术研究院青年演员、李宏图先生弟子吴佳磊等联袂奉上了一场异彩纷呈的演出,《野猪林》、《太真外传》、《打渔杀家》、《罗成叫关》、《空城计》、《锁麟囊》、《赵氏孤儿》等经典唱段轮番上演,国粹的深厚文化底蕴和独特艺术魅力在众多京剧名家的倾情演绎下展现得淋漓尽致、韵味悠长,艺术家们用一场极致呈现的视听盛宴与台下的观众们一道,共同见证了李宏图京剧名家工作室成立这一重要时刻。

台下的不少戏迷朋友们一直举着手机拍摄,也有一些戏迷听到畅快时轻轻地用手打起了拍子,当听到精彩



■李胜素于魁智联袂表演。 本报记者 王建国 摄

之处时,叫好声此起彼伏。

“感谢这么多年养育培育我的河北父老乡亲,我是从这里走出去的一位京剧人。不敢说是一个艺术家,永远不敢说这话。”李宏图表示,“在几十年的京剧工作中,我努力、勤奋、刻苦,感谢广大观众朋友们对我的鼓励、支持。责任一定要担当起来,我会用全身心的努力把工作室做好,为京剧事业的发展和弘扬作出应有的贡献!”

演唱会最后,于魁智和李胜素的联袂表演将现场气氛推向高潮。于魁智说:“我能参加这次点亮‘北方戏窝子’京津冀戏曲展演季的大型活动,特别荣幸!李宏图是我的师兄,也是我从小学习的榜样。这次李宏图京剧名家工作室落户河北,我必须来这里为我的学长祝贺,为他加油!工作室成立后,我相信一定能成为河北京剧事业的发展、国粹京剧艺术的弘扬和振兴发挥更大作用。”

河北省加强燃气“瓶改管”安全管理

本报讯(记者 冯月静)为加快推进天然气管网覆盖范围内使用瓶装液化石油气用户改用管道天然气工作(以下简称“瓶改管”),加强“瓶改管”施工安全管理,近日,省住房城乡建设厅印发《关于加强燃气“瓶改管”安全管理工作的通知》,要求各地增强安全风险防范意识,强化“瓶改管”和老旧小区涉气施工的现场管理,加强业务培训和安全教育,确保“瓶改管”施工安全。

通知指出,各地燃气管理部门和工程质量监管部门要深入分析研判风险因素,有针对性地制订防范措施,在每个重要施工作业环节,燃气企业和施工企业安全负责人要全程带班上岗,防止发生安全事故。

各地要严格规范作业,突出抓好置换通气安全。“瓶

改管”燃气设施施工完成后,要依法依规组织工程验收,验收合格后,方可实施置换通气作业。在置换通气作业时,必须安排2名专业人员(持证上岗)同时在场作业。严格按照置换通气规范作业,严禁将混合气体在室内放散;在室外放散时,应远离火源并疏散无关人员。置换通气完成后,要对燃气管道、燃气表等连接处进行测漏检查,向用户讲解安全用气知识,发放安全用气手册。

通知要求,各地燃气管理部门、施工监管部门、燃气企业和施工企业要进一步细化完善应急预案,严格执行值班带班制度,一旦发生突发事件,要立即启动应急预案,及时果断处置。

石市今年将打造30家残疾儿童康复训练示范基地

本报讯(记者 赵晓华)记者从日前召开的2023年残疾儿童康复机构观摩交流活动中获悉,今年石市要高标准打造30家残疾儿童康复训练示范基地,及时解决残疾儿童康复救助中存在的困难,提高康复技术能力和服务水平,确保残疾儿童能得到及时、有效的康复训练。

残疾儿童是康复效果最明显的群体,早发现、早干预、早康复是残疾儿童康复的关键,关乎孩子的未来。今年,“为全市残疾儿童提供康复救助”被列为石家庄市十件民生实事之一。为整体提高石家庄市康复机构建设质量和服务水平,石家庄市残联康复工作负责人表示,将以此次康复机构观摩交流活动为契机,加大对各康复机构建设指导力度,进一步完善软硬件建设,提升康复师职业技能,努力打造石家庄市残疾儿童康复服务品牌。

艰苦边远地区庆“七一” 优秀文艺作品展演来了

本报讯(记者 黄莹)6月30日下午,“永远跟党走”——河北省艰苦边远地区庆“七一”优秀文艺作品展演,将在河北省群众艺术馆虹光剧场精彩上演,本次演出还将在“河北公共文化云”进行线上展播。

该活动由河北省文化和旅游厅主办,河北省群众艺术馆(河北省非物质文化遗产保护中心)承办,旨在用群众喜闻乐见的艺术形式讴歌党、讴歌祖国、讴歌时代,为艰苦边远地区培养优秀的群众文艺骨干和艺术团体搭建学习交流的平台。参加展演的节目形式多样,编排新颖,内容丰富,涵盖了音乐、舞蹈、戏曲、诗朗诵、旗袍秀等多种艺术形式。届时,配乐诗朗诵《可爱的中国》、民乐合奏《盛世国乐》、无伴奏男女声合唱《茉莉花》、舞蹈《河北欢歌》、模特秀《水墨中国》、合唱《唱支山歌给党听》《答卷》等十多个节目将相继上演,从不同角度展示党的光辉历程和伟大成就,为观众带来一次直击心灵的红色洗礼。

使用瓶装液化气 安全规则要牢记

——访市城管局燃气中心安全技术一科科长工程师陈永广

□石家庄日报记者 王宠 实习生 王聪欣

“瓶装液化气虽然具有灵活、便捷、廉价等特点,但一旦使用方法不当,随时有泄漏和爆炸的危险。”6月28日,市城管局燃气中心安全技术一科科长工程师陈永广在接受记者采访时表示,要大力普及安全用气常识,提升居民用户的瓶装液化气安全使用知识。

从正规渠道购买液化气是保障用气安全的基础。目前,桥西区、长安区、新华区、裕华区、高新区范围内,共有两家正规的液化气企业配送公司,分别是河北冉盛升新能源科技有限公司和石家庄市液化气总公司。广大液化气用户,可通过企业订气热线进行订气,杜绝向气贩子私下订气的行为。

正规的液化气气源有质量保证,钢瓶都是在检测有效期内,且在送气换瓶的同时,对用户的安全用气条件进行认真检查,指导用户及时消除安全用气隐患。正规的燃气有“身份证”,可通过钢瓶二维码进行溯源,查验钢瓶制造、检验和充装信息。

燃气不仅有身份证,配送时也有一整套规范操作流

程。“用户应看钢瓶的外观,是否有充装二维码。通过手机扫码是否能扫出钢瓶信息和充装信息。看送气人员是否使用专用的有‘民生保障’保障车牌的黄色三轮车或带有危货运输标志的机动车,是否有燃气公司配发的工作证,是否为用户进行入户安检并填写入户安检单。”陈永广说。

入户安检也是保障用气安全的一项有力措施。入户安检主要包括检查用户的用气环境,检查是否使用不可调节的减压阀,检查是否使用液化气专用金属波纹管;检查是否使用带有熄火保护的灶具;检查是否安装燃气报警器和安装的位置是否在距地面30厘米左右。同时,还要检查这些设施是否超出使用年限。

针对不合格、不正规的液化气,相关部门要联合执法,严查“黑气点”和“黑气瓶”销售,非法灌装窝点,做到市场流通气瓶全部在册合格。在打击过程中,对于触犯法律法规、构成犯罪的,要依法追究刑事责任。